Documentación a aportar  

· Impreso de solicitud debidamente cumplimentado y firmado en 2 ejemplares (original y copia) y dos fotografías tamaño carnet. 

· Pasaporte con validez mínima de tres meses después de la fecha prevista de salida del territorio de los Estados miembros o, en caso de varias visitas, hasta después de la última fecha prevista de salida del territorio del Estado miembro y con al menos dos páginas en blanco. 

· Fotocopia de las 3 primeras páginas del pasaporte, así como de otras páginas de interés, como pueden ser otros visados y, en su caso, de las páginas que contengan los sellos de entrada y salida del espacio Schengen (se pueden adjuntar las copias de un pasaporte anterior, si lo hubiera). 

· Seguro médico de viaje (válido en el territorio de los Estados miembros y para todo el período de estancia o tránsito previsto, y con una cobertura mínima  de 30.000 EUR). Los solicitantes de un visado uniforme para "entradas múltiples" deberán demostrar que poseen un seguro de viaje adecuado y válido que cubra el período de la primera visita prevista. 

· Reserva del billete de transporte ida/vuelta  o, en su caso, documentación del vehículo particular (permiso de circulación - carte grise -  y seguro internacional). Si se trata de conductores de camión: permiso de conducir correspondiente. inicio

 

Acreditación propósito del viaje y medios económicos:  

· extracto bancario de los 3 últimos meses. 

· autorización de la Oficina de Cambios para exportar divisas, en su caso. 

Además de lo anterior: 

· funcionarios: hoja de servicio (Etat d'engagement). 

· trabajadores por cuenta ajena o asalariados: última nómina, vida laboral y extracto de declaración de salarios de la CNSS. 

· empresarios: Registro Mercantil, certificado de la Cámara de Comercio, justificante impuesto de sociedades (I.S.). 

· profesiones liberales: tarjeta profesional o de colegiado. 

· familiares de españoles o comunitarios: acreditación del parentesco y en su caso de la dependencia económica. 

· estudiantes: justificante de matrícula y acreditación de los medios de los padres.  

Documentación que acredite el propósito de la estancia:

· Turismo: reserva de hotel o equivalente. 

· cualquier otra documentación o información que estime relevante para la obtención del visado.          

