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RECEPCIÓN DE SOLICITUDES DE VISADOS DE REAGRUPACIÓN FAMILIAR, TRABAJO Y ESTUDIOS EN EL CENTRO BLS
 
Conforme a la reforma de la Ley Orgánica 4/2000, de 11 de enero, sobre derechos y libertades de los extranjeros en España y su integración social (disposición adicional tercera) se presentarán las solicitudes de visado de reagrupación familiar en régimen general, visados de familiares comunitarios, visados de trabajo y de estudios en el centro de admisión de visado BLS (autorizado por el Ministerio de Asuntos Exteriores y de Cooperación español) A PARTIR DEL 01/06/2023 en:
 
BLS Internacional
Avenue Lamine Gueye,
Jules Ferry, Immeuble Alyama,
4th floor, Dakar, Senegal
 
En el caso de que usted tuviera cita ya asignada en este Consulado: deberá acudir a dicho Centro de visados de BLS acudiendo en la fecha de la cita asignada a las 09:00 horas.
 
Las citas se seguirán solicitando a través del correo electrónico cog.dakar.vis@maec.es
 
(Se avisa a los interesados que este Centro de Admisión de visados cobrará la tasa adicional de 10.000 FCFA por cada solicitud de visado, más la tasa del visado de que se trate)
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COLLECTE DES DEMANDES DE VISAS DE REGROUPEMENT FAMILIAL, DE TRAVAIL ET D'ETUDES AU CENTRE BLS

Conformément à la réforme de la loi organique 4/2000, du 11 janvier, sur les droits et libertés des étrangers en Espagne et leur intégration sociale (troisième disposition additionnelle), les demandes de visas de regroupement familial sous le régime général, visas de membre de famille d’ un ressortissant de l’Union Européenne, visas de travail et d'études seront présentées au centre d'admission des visas BLS (agréé par le ministère espagnol des Affaires étrangères et de la Coopération) À PARTIR DU 01/06/2023 à :

BLS International
Avenue Lamine Gueye,
Jules Ferry, Immeuble Alyama,
4ème étage, Dakar, Sénégal

Au cas où vous auriez un rendez-vous déjà assigné dans ce Consulat : vous devrez vous présenter au dit Centre de Visas BLS à la date du rendez-vous assigné à 09h00.

Les rendez-vous continueront à être demandés par e-mail á l’adresse suivante : cog.dakar.vis@maec.es

(Les demandeurs de visas sont informés que ce Centre d'Admission des visas facturera les frais supplémentaires de 10.000 FCFA pour chaque demande de visa, en plus des frais de visa en question)
