ESPAÑA ENDURECE LAS RESTRICCIONES SOCIALES
En vista del fuerte aumento de nuevas infecciones, varias comunidades autónomas han intensificado las medidas para contener la pandemia de coronavirus. 
En Cataluña, con la metrópoli turística de Barcelona, las reuniones privadas de más de diez personas estarán prohibidas a partir de ahora. “La situación ya no es estable”, señaló el presidente autonómico Quim Torra para justificar el decreto. 
En la región de Murcia, en el sureste del país, se han prohibido todas las reuniones de más de seis personas que no vivan en un mismo hogar. En la ciudad más afectada del país, la capital Madrid, las autoridades instan a la población a evitar todo contacto social innecesario. 
En las Islas Baleares, con la isla turística de Mallorca, el gobierno autonómico ha ad-mitido que hay una segunda ola de coronavirus. El virus se estaría propagando de nuevo tan rápidamente que resulta difícil rastrear los contactos. 
En las últimas 24 horas se han registrado más de 2.000 nuevos casos. Anteriormente, la incidencia había sido incluso de más de 3.000. El pasado mes de junio, poco antes de que terminara el estado de alarma por la Covid-19 con un estricto confinamiento,, la tasa estaba aún por debajo de 100. 
[bookmark: _GoBack]Hace diez días, el Gobierno Federal Alemán clasificó a España como zona de riesgo, lo que fue secundado inmediatamente por una alerta oficial de viaje emitida por el Ministerio de Asuntos Exteriores alemán. Afectadas por esta alerta están toda la España penin-sular y las Islas Baleares, que incluyen Mallorca e Ibiza.



