HORARIOS DE ATENCION AL PUBLICO

A EFECTOS DE MEJORAR EL FUNCIONAMIENTO DE LOS TRAMITES EN ESTE REGISTRO CIVIL Y REGISTRO DE MATRICULA EL 

SISTEMA DE LA TRAMITACION SERA EL SIGUIENTE A PARTIR DEL 1º DE MARZO DE 2018

HORARIOS Y DIAS PARA ATENCION AL PUBLICO
[bookmark: _GoBack]
· LAS  SOLICITUDES Y RENOVACIONES DE PASAPORTES Y SALVOCONDUCTOS
De 9h a 13h  los lunes, martes y miércoles  mediante cita previa que se solicita exclusivamente por el correo-electrónico cog.rabat.reg@maec.es.

· ALTA EN EL REGISTRO DE MATRICULA

De 9h a 13h los lunes, martes y miércoles sin cita previa.


· N O T A R I A  exclusivamente los jueves con cita previa al correo-electrónico cog.rabat.reg@maec.es  mediante presentación de la minuta.



LAS  SOLICITUDES DE :   FIRMA DIGITAL, N.I.E, ANTECEDENTES PENALES, AUTORIZACIÓN VIAJE MENORES, AUTORIZACIÓN EXPEDICIÓN DOCUMENTACIÓN MENORES, RENOVACIÓN PERMISO DE CONDUCIR.
De  9H A 13H de lunes a jueves sin cita.

LAS PETICIONES DE TODA DOCUMENTACIÓN QUE SE SOLICITE  EN  ESTE REGISTRO CIVIL Y REGISTRO DE MATRICULA   SE HARÁN A TRAVÉS DEL CORREO-ELECTRÓNICO cog.rabat.reg@maec.es LOS SOLICITANTES  TENDRÁN QUE IDENTIFICARSE CON SUS DNI,  EN EL CASO DE QUE NO PUEDAN VENIR LOS INTERESADOS DARAN AUTRORIZACIÓN A LA PERSONA QUE VENGA A RECOGER EL DOCUMENTO.
LOS CERTIFICADOS SE ENTREGARAN A LAS 48HORAS DE SU PETICIÓN.

                TODAS  LAS CONSULTAS DEBEN  REALIZARSE A TRAVES DEL CORREO ELECTRÓNICO cog.rabat.reg@maec.es ACOMPAÑADO DE SU D.N.I. / C.I.N
         ASI MISMO DISPONE TODA LA INFORMACIÓN SOBRE REQUISITOS Y DOCUMENTACION NECESARIA EN LA PAGINA WEB DE ESTE CONSULADO GENERAL       (www.exteriores.gob.es/consulados/rabat/es/Paginas/inicio.aspx                             

LA ENTREGA DE LOS EXPEDIENTES  DE NACIONALIDAD Y MATRIMONIO  DE LUNES A JUEVES DE 9H A 13H. 
       NO SE ADMITEN  EXPEDIENTES INCOMPLETOS.


SE INFORMA A TODOS LOS RESIDENTES DE LA DEMARCACIÓN CONSULAR DE RABAT DE QUE LOS VIERNES NO HABRA ATENCIÓN AL PÚBLICO.


TODAS LAS COMUNICACIONES CON ESTE CONSULADO GENERAL, INCLUIDAS LA PETICIÓN DE CITAS, DEBERÁN REALIZARSE EXCLUSIVAMENTE EN CASTELLANO, PUES AL AFECTAR A CIUDADANOS ESPAÑOLES ES DE APLICACIÓN EL ARTº 3 DE LA  CONSTITUCIÓN ESPAÑOLA QUE ESTABLECE QUE “EL CASTELLANO ES LA LENGUA ESPAÑOLA OFICIAL DEL ESTADO. TODOS LOS ESPAÑOLES TIENEN EL DEBER DE CONOCERLA Y EL DERECHO A USARLA”.

