
Queridos compatriotas:

Les informamos de que el Gobierno de Bangladesh ha comunicado a esta Embajada que los nacionales extranjeros podrán acogerse a la campaña nacional de vacunación contra la Covid-19.

Según consta en Circular adjunta, se trata de una campaña en fases.  Durante la primera fase se podrán vacunar aquellos extranjeros que tengan visados con validez al menos para los próximos 6 meses de los siguientes tipos: A/A1/A2/FA2/D/NS y M.

La campaña de vacunación dará comienzo el 17 de marzo.  A fin de poder registrarse en la aplicación diseñada a tal efecto por estas autoridades  (surokkha.gov.bd) en la pestaña correspondiente a ciudadanos extranjeros, rogamos que las personas interesadas remitan a la Embajada los siguientes datos EXCLUSIVAMENTE por correo electrónico (emb.dhaka@maec.es):

1. Nombre
1. Número de pasaporte
1. Fecha de nacimiento
1. Nacionalidad
1. Sexo
1. Tipo de visado
1. Fecha de caducidad del visado
1. Nombre de la oficina/empleo
1. Número de teléfono local para recibir SMS y actualizaciones

En el asunto del correo “Vacuna Covid-19”

Una primera versión de la lista de personas interesadas se remitirá el próximo jueves 11, por lo que rogamos envíen sus datos con fecha límite el miércoles 10 de marzo.  La siguiente versión de la lista se enviará el jueves 18.

Las personas incluidas en esa lista podrán registrarse en la aplicación surrokkha transcurridos cinco días hábiles desde el envío de la lista desde la Embajada a estas autoridades, no antes.

Tras registrarse y recibir confirmación SMS podrán proceder a vacunarse en el centro por ustedes elegido.

Atentamente,

	Embajada de España, Dhaka / Embassy of Spain, Dhaka
Road 90, House 49, Gulshan 2, Dhaka 1212
Dhaka, Bangladesh

Tlf: +88 (02) 8881921-8  Fax:+88 (02) 8837252
E-mail:  emb.dhaka@maec.es
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Por favor,  tenga en cuenta: Dhaka, actualmente, está 5 horas por delante del horario de España. Nuestros días laborables son de Domingo a Jueves.

De acuerdo con la entrada en vigor el 25 de mayo de 2018 del Reglamento General de Protección de datos (RGPD), le informamos que sus datos de contacto electrónico, provenientes de fuentes accesibles al público o facilitados por su titular, están siendo tratados de acuerdo con la normativa vigente en materia de Protección de Datos Personales, hallándose incorporados a un fichero titularidad de la Embajada de España en Dhaka. Rd. 90. House 49. Gulshan 2, Dhaka 1212 con la finalidad de comunicación con sus contactos, respuesta a consultas y envío de invitaciones para eventos de esta Representación. Puede ejercitar sus derechos de acceso, rectificación, oposición y cancelación mediante formularios específicos para tales fines que se encuentran disponibles en esta Embajada, adjuntando fotocopia de su DNI y presentándolos en nuestra Sección Consular en horario de oficina (9:00 a 14:00) o bien enviando un correo electrónico a emb.dhaka@maec.es. Puede consultar información detallada y actualizada en el siguiente enlace: Reglamento
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