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Elección miembros no permanentes del Consejo de Seguridad de Naciones Unidas para el período 2017-2018
Madrid, 29 de junio de 2016

España da la bienvenida y felicita a Bolivia, Etiopía, Kazajstán y Suecia, por su elección como nuevos miembros no permanentes del Consejo de Seguridad para el período 2017-2018. Asimismo, saluda el acuerdo alcanzado entre Italia y Países Bajos por el que Italia ocuparía un puesto en el Consejo de Seguridad durante 2017 y Países Bajos en 2018, que ha sido ratificado hoy por el Grupo regional de Europa Occidental y otros Estados (WEOG), y que esperamos contribuya a fortalecer la presencia y coordinación de la Unión Europa en las Naciones Unidas. 

El gobierno de España espera mantener con los miembros electos una intensa y estrecha colaboración durante los próximos meses de cara a garantizar la mayor continuidad posible en el trabajo que ha venido desarrollando nuestro país en el Consejo desde su ingreso en enero de 2015. 

Puede suscribirse a la recepción automática de comunicados, notas de prensa, convocatorias, y noticias en su cuenta de correo en la página web del MAEC, a través de este acceso directo. 
Para más información sobre las actividades del Ministerio, síganos en Twitter y Facebook.
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