· En Lituania el servicio de atención  a personas víctimas de violencia de género se presta a través de Organismos privados con financiación pública y ONGs, especialmente a través de centros municipales, la mayoría de los cuales cuentan con un Centro Especializado de Asistencia. El link conteniendo el listado de municipios y Centros Especializados para la atención de mujeres víctimas de violencia de género es :
                 http://www.socmin.lt/lt/seima-ir-vaikai/seimos-politika/specializuotos-pagalbos-centrai.html
             Los servicios que se prestan son GRATUITOS, y garantizan total CONFIDENCIALIDAD.
             En dichos Centros Especializados de Asistencia se facilita información de todos los servicios de ayuda disponibles, según sean las necesidades de la víctima, y se ofrece                    asistencia jurídica gratuita, para que la persona afectada conozca sus derechos y las posibles acciones legales. Por otro lado, se ofrece apoyo psicológico y emocional. El idioma de atención es principalmente en lituano, no obstante, si la víctima no hablase el idioma local se le facilitaría la atención en inglés por algún miembro del personal de dichos centros.
             A su vez, existe colaboración con los centros de crisis de los ayuntamientos u organizaciones no gubernamentales para ofrecer alojamiento y con los centros de servicios sociales,  policía, instituciones médicas, e instituciones que prestan servicios jurídicos.
             Se puede contactar con estos Centros especializados de asistencia mediante el TELÉFONO GRATUÍTO operativo las 24 horas: +370 800 66366 (funciona todos los días).  En dicho teléfono atienden personas especializadas en casos de violencia de género, que valoran la situación y ofrecen la ayuda necesaria.  Es posible también contactar por medio de email: pagalba@moteriai.lt.  La atención telefónica es en idioma lituano, no obstante la atención por correo electrónico se facilita también en inglés.
             Más información al respecto se puede encontrar en inglés en: http://www.bukstipri.lt/en/

· En todo caso se puede comunicar un caso de violencia de género contactando directamente con el teléfono de emergencias 112, www.112.lt/en/ (en dicho servicio de emergencias siempre está cubierta la atención telefónica en inglés);  por el sistema de servicios on-line de las Instituciones policiales lituanas http://www.epolicija.lt; a través del teléfono +370 5 272 5372 o por correo electrónico artimas.smurtas@policija.lt.
Una vez comunicado el suceso la policía procederá a informar del caso directamente al Centro Especializado de Asistencia. Se puede encontrar dicha información en la página web de policía, aunque dicha información no se encuentra traducida al inglés.
 http://policija.lrv.lt/lt/veiklos-sritys/viesosios-tvarkos-ir-gyventoju-saugumo-uztikrinimas/smurtas-artimoje-aplinkoje/kur-kreiptis-patyrus-smurta

Adjuntamos otros links de interés relacionados con el tema de violencia de género:
Centro de información a las mujeres www.lygus.lt
Centro de crisis para las mujeres en Kaunas – www.kamkc.lt
Centro de ayuda social y psicológica en Klaipėda - www.moteriai.lt 
Organización pública  "Moters pagalba moteriai " ( "Ayuda de mujer a la mujer") – www.moters-pagalba.lt
Asociación de servicios de ayuda emocional por teléfono -  www.klausau.lt
Prevención de suicidios www.nebijokkalbeti.lt
Centro de superación de crisis www.krizesiveikimas.lt 
Ministerio de Asuntos Sociales y Trabajo- www.socmin.lt 
Teléfono de la Esperanza operativo 24 horas,  116123,  vilties.linija@gmail.com o  http://viltieslinija.lt/internetu.php
Cabe destacar que en todas estas asociaciones enumeradas anteriormente, el idioma de atención primaria es el lituano, no obstante en caso de que la víctima no hable el idioma local siempre se intentará facilitar la atención en inglés.
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